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2022- EXAMEN FEBRERO FI252 
Algunos datos: aceleración gravitatoria g = 9,80 m/s2; constante de gravitación universal G=6,67×10-11 N.m2/kg2; 

presión atmosférica  Patm=1,013×105 Pa; densidad del agua  = 1,00×103 kg/m3.  
Momentos de inercia:  esfera maciza homogénea:  ଶ

ହ
𝑀𝑅ଶ;  cilindro macizo : ଵ

ଶ
𝑀𝑅ଶ. 

 
1.A- Nadia, de masa m = 22,0 kg,  se lanza desde el reposo y se 
desliza sin fricción desde una altura h =7,00 m  a lo largo de un 
tobogán con agua. Abandona el tobogán desde una altura h/5 
en la piscina, con una rapidez inicial v0 como se muestra en la 
figura. Sabiendo que la componente horizontal de v0 es el 
doble que la componente vertical (v0x = 2v0y), ¿cuánto vale 
ymáx? Trate a Nadia como si fuera una partícula. 

 
a) 2,16 m  b) 2,34 m  c) 2,52 m  d) 2,70 m  e) 2,88 m   
 
1.B- Considere las siguientes aseveraciones relacionadas con el ejercicio 1A: 

i) La altura máxima que alcanza Nadia ocurre cuando su velocidad se anula. 
ii) La rapidez máxima de Nadia se produce en el instante que alcanza el agua  de la piscina.  
iii) El tiempo que demora Nadia  a partir del instante en que abandona el tobogán  en alcanzar su altura 
máxima vale v0.senθ/g. 
iv) La fuerza normal que actúa en el tobogán sobre Nadia no realiza trabajo sobre ella.  
 
De las aseveraciones anteriores son solamente correctas las siguientes:  
 
a) i), ii) y iii)  b) i), ii) y  iv)  c) i), iii) y iv)  d) ii) y i v)  e) ii), iii) y iv) 

 
2.A.- Un astronauta con su traje espacial tiene una masa total M = 
90,0 kg (incluyendo el traje pero no el tanque de oxígeno). La línea 
de su correa se separa de la nave espacial mientras está moviéndose 
por el espacio y pierde el enlace con la nave. Inicialmente en reposo 
con respecto a la nave espacial lanza su tanque de oxígeno de  masa 
m = 12,0 kg alejándose con una rapidez  v = 11,0 m/s respecto a la 
nave,  para impulsarse de regreso hacia ella.  Determine a qué 
distancia máxima puede estar de la nave e incluso regresar en t = 90 

segundos (tiempo en que la cantidad de aire dentro de su casco sigue siendo respirable). 
 
a) 132 m  b) 144 m  c) 156 m  d) 168 m  e) 180 m   
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2.B- Considere las siguientes aseveraciones: 
 
i) El centro de masa del sistema astronauta-tanque, permanece en reposo. 
ii) La cantidad de movimiento del astronauta es igual en módulo y opuesta en sentido a la del tanque. 
Iii )Un astronauta más liviano sería impulsado a una velocidad menor. 
iv) La fuerza realizada por los músculos del astronauta causan un aumento en la cantidad de movimiento del 
sistema. 
v) Una vez que lanza el tanque de oxígeno, el astronauta describe un M.R.U. 
Son únicamente correctas las siguientes: 
 
a) i), ii) y iii(  b) i), ii) y  v)  c) i), iii) y iv)  d) ii), iv) y  v)  e) iii) y v) 

 
3.A.- El disco de la figura, que se puede considerar como una partícula 
tiene una masa m = 0,120 kg. Su distancia original del centro de 
rotación R = 55,0 cm y se mueve con una rapidez  vi = 1,60 m/s. La 
cuerda se jala 15,0 cm hacia abajo a través del agujero en la tabla sin 
fricción. ¿Qué trabajo, expresado en milijoules (mJ),  se realiza sobre el 
disco?  
 
a) 63,0  b) 72,9  c) 86,4  d) 106  e) 137   
 
3.B- Considere las siguientes aseveraciones: 
 
i) La energía cinética del disco se conserva. 
ii) Las únicas fuerzas que actúan sobre el disco son su peso y la tensión que ejerce el hilo.  
iii) Si el radio de giro se reduce a la mitad (r = R/2), la velocidad angular  se duplica. 
iv) El valor original  de la tensión del hilo sobre el disco vale m.vi/R2.  
v) Las dimensiones del momento angular son 𝑀ଵ𝐿ଵ𝑇ିଵ. 
 
De las aseveraciones anteriores son únicamente  correctas las siguientes: 
 
a) i),  ii) y iii)  b) i), ii) y v) c) i), iii) y iv) d) ii), iv) y v)  e) sólo iv)  

 
4.A.- En un parque, una varilla uniforme de  peso 
WV = 210 N y 3,00 m de longitud se sostiene en 
posición horizontal con dos cuerdas en sus 
extremos A y B. La cuerda izquierda forma un 
ángulo de  150° con la varilla, y la derecha forma 
un ángulo   con la horizontal. Un mono aullador 
(Alouatta seniculus) de peso WM  = 90,0 N cuelga 
inmóvil a 0,500 m del extremo derecho de la varilla  
como se muestra en figura.  ¿Cuánto vale la 
tensión sobre la cuerda izquierda?  
 
 

a) 240 N  b) 250 N  c) 260 N  d) 270 N  e) 280 N 
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4.B- Considere las siguientes afirmaciones y señale cual es correcta: 
 

a) Con cuerdas más resistentes y nudos más fuertes, podría sostenerse la varilla con el mono de modo tal 
que las cuerdas formen ángulos de 180° y 0°, respectivamente. 

b) Si el mono estuviera colgado en el centro de la barra, la tensión sobre la cuerda izquierda sería menor 
c) El torque neto sobre la varilla puede o no ser cero según qué punto se tome como origen para 

calcularlo. 
d) Si no estuviera  el mono colgando de la varilla, las tensiones sobre ambas cuerdas serían iguales 
e) En este problema, la ecuación de equilibrio de traslación es suficiente para hallar la tensión requerida 

 
5.A.- Una pelota de plástico tiene un radio R = 12,0 cm y flota en agua con 21,0 % de su volumen sumergido. 
Se aplica una fuerza F  a la pelota para  sostenerla en reposo totalmente bajo la superficie del agua? Si se 
suelta la pelota, ¿qué aceleración, en m/s2,  tendrá en el instante en que se libera?  
No considere el efecto de fuerzas resistivas (viscosas). Volumen de una esfera: 4 R3/3. 
 
a) 36,9   b) 34,7   c) 32,8   d) 31,0   e) 29,4  
 
5.B- De las siguientes afirmaciones acerca de la situación planteada en la parte anterior, indique cual es 
incorrecta 
 
a) Si en vez de agua, la pelota se sumergiera en aceite, sería necesaria una fuerza F menor para lograr 

sumergir completamente a la pelota. 
b) Si la pelota flotara sobre mercurio, el volumen sumergido sería menor. 
c) La fuerza de flotación que experimenta la pelota se debe a la presión realizada por el líquido. 
d) Si se colocara una pelota de mayor radio, el porcentaje de volumen sumergido aumentaría. 
e) Si el experimento se realizara en la Luna, el volumen sumergido inicial no cambiaría pero la aceleración al 

sumergir completamente y soltar la pelota disminuiría. 

 
 


